

徐汇锦梅苑 “轨道房”有些言过其实

□特约记者 陈歆

在快节奏的上海,轨道交通已成为许多购房者追求的“地段”要素之一。对购房者来说,安家在轨道交通旁,不仅意味着交通便捷,也意味着生活成本不会太高。而对开发商来说,轨道交通概念也是宣传的一大手段。在这个市场需求依然在释放的6月,《上海证券报·地产投资》就带大家去看一些自称为“轨道房”或者“准轨道房”的楼盘。

需要指出的是,如今开发商的销售策略总有夸大之嫌,忽略短处突出长处吸引消费者已成为“自然现象”,本期介绍的“徐汇锦梅苑”的“轨道房”概念便令人起疑。

讨巧中环线

徐汇锦梅苑位于凌云路、上中西路口,北面紧贴正在建设中的上中西路中环线,西面是凌云路、南临罗秀路,东面是龙州路。虽然沿着“徐汇”头衔,但与徐汇区中心地段徐家汇还相差较远。对外称中环线地段的徐汇锦梅苑也有淡化区位优势之嫌,楼盘的真正落点已出中环线,位于徐汇区西南部中外环线间的梅陇地区。梅陇地区商品住宅总供应有限,附近多是建于上个世纪八九十年代的老工房,本地购房者往往看徐汇中心区域价高难下,为改善居住条件就近选择梅陇地区新房的不在少数,徐汇锦梅苑当属选择之一。

“徐汇加中环”单独拆开看,还是为徐汇锦梅苑招揽来不少看房者。但就有看房者指出,徐汇锦梅苑所在的徐汇中环不比北区的虹口中环线靠近市中心,也不像杨浦中环线有个新江湾城撑门面,反倒是接近外环的闵行莘庄,所以所谓的地理位置优势有点打折扣。而且整个小区规划无甚特色,块呈四边形,由3栋24层高层和1栋16层小高层组成,总户数420户,没有沿街商铺和会所等配套,只有小规模集中

绿地和100多个地下车位。

价格三级跳

在地区楼盘同质化严重的情况下,恐怕惟有靠价格战才能脱颖而出。徐汇锦梅苑就是如此,楼盘售价由最初的远远低于周边在售新房一路涨至与周边新房的万元单价相当。

徐汇锦梅苑于去年12月29日至今年5月10日共开盘3次,分别推出96套、93套和158套房源。上海网上房地产业的交易记录显示,前两批房源已经全部售完,价格也是低开高走,由最初的8600元/平方米涨到第二次销售时的9100元/平方米,而最新一批房源报价已近万元,5个月内房价每平方米就涨了1500元,涨幅超过17%。

不过,总归是低价销售有销路,而提价之后销量便受影响。前期比较明显的价格优势让区域购房者趋之若鹜,徐汇锦梅苑前两批房源都在两周内销售一空。但提价后的销售速度就有所减缓,截至记者发稿,最新一批的158套房源只售出50套不到。据悉案场经理当时反映开盘当天就订掉42套,如果这一情况属实,可见提价后销售速度明显放慢。

市场人士分析,提价所造成的这一结果,根本原因不光是单价抬高,还在于总价上升较大。徐汇锦梅苑的户型以94平方米-113平方米的两房两厅和124平方米的三房两厅为主力。如果以改善型购房者偏好的三房为例,总价范围就由原来的106万元上升到120万元以上,十几万元的总价差异自是影响购房者决策,使得徐汇锦梅苑的市场竞争力有所下降。

轨道楼盘有点偏

既然本期谈的是轨道楼盘,最后还是得回过来说说徐汇锦梅苑的位置。前面已经提到,中环概念已让徐汇锦梅苑显得有些尴尬,而再从交通来看,其所称的靠近轨道交通也有点言过其实。虽然从地图上看,梅陇地

区距离地铁上海南站或是锦江乐园站不算太远,但是结合实际交通情况,从徐汇锦梅苑到上海南站或锦江乐园站乘坐轨道交通,都要先乘车或步行20分钟左右。

此外,实地看房的人印象深刻的莫过于横在小区前的中环线。徐汇锦梅苑的4栋建筑自东向西大致呈扁Z字排列,所有高层住宅几乎和上中西路中环线贴近平行。另有高压线横在楼前,辐射、噪音等各种问题都会影响购房者判断。

纵观楼市宏观调控以来,开发商为吸引购房者也算煞费苦心,营造种种概念吸引看客,离地铁两站路可说是“轨道房”,有些许绿化可称为“花园”,如何夸大似乎都不为过。但越来越理性的购房者并不吃这一套,除了房价这过硬的因素外,几乎不为所动。

徐汇锦梅苑离地铁不远,又有中环穿过,到过实地的看房者都不会不知道这些缺憾。其之所以热销,是因为之前的低价,而目前销售滞缓,也是因为价格。价格面前一切都显得苍白,毕竟如今的开发商在小区规划和产品设计方面缺乏特色以及人性化设计,也无法说出与竞争者的差别,除了价格战,还剩下什么?如果只有这一条路,那也是对好景难长。

徐汇锦梅苑

楼盘地址:徐汇区凌云路100号
开发商:上海市工业系统房地产联合总公司
总建筑面积:6万平方米
容积率:2.1
绿化率:35.9%
产品形态:3幢24层高层、1幢16层小高层
主力户型:94.77-113.97平方米两房
装修状况:毛坯
开盘时间:2006年12月
交房时间:2008年3月
网上已推住宅户数:343套
网上已售住宅户数:233套
网上住宅合同均价:8934元/平方米
物业管理公司:工联物业
物业管理费:1.53元/平方米/月



资料图

七嘴八舌

►实地看了看,有好的也有不好的。先说不好的:小区南面靠着高压传输线,距离凌云路那幢很近;小区北面靠着中环线,估计到时候会有噪音;小区东面靠着小河,现在小河还有点脏、有点味道;小区地皮是狭长形,感觉有点怪。再来说好的:交通挺方便;周边环境尚可;往北走嘉川路到梅陇路这块挺热闹;东边小河治理好的话会是不错的风景;附近有华东理工大学,大学可以带动地区发展。

►20、21号楼我问了,往南面一直到后面的小区,全都是绿化和空地,没有任何建筑,所以这2幢楼的采光是非常好的。

►房型很好,外观不错。1.53元的物业费对高层来说已经是很便宜的了。物业管理不是什么品牌公司,各位业主期望值不能太高。锦梅苑是个实

惠的楼盘,不是舒适型的楼盘。

►交通还是不错的,离地铁10多分钟的步行路程。社区相对比较成熟,因为梅陇是居住区。房价也还可以接受,高层可以看见中环高架和沪闵高架,但听不见嘈杂的声音。个人认为不错。

►从周边看,锦梅苑貌似唯一的一个高楼,放眼望去其余都是老工房。从这点上说,其自身价值很难提高,从开盘价8500元/平方米到现在10200元/平方米,以万元的价格购入的话,虽然价格上可能还会上涨,但剩下的上涨空间不大,性价比也低了。相比同区域的华馨公寓(10500元/平方米)、徐汇新城市(11000元/平方米),锦梅苑现在的价格贵了。

(摘自搜房网、焦点地产网“徐汇锦梅苑业主论坛”网友发帖)

◆地产研究院

产品 房型可选择面不大

徐汇锦梅苑地块呈四边形,小区内建筑自东向西大致呈扁Z字型排列,由3栋24层高层住宅和1栋16层小高层住宅组成,前后各2栋,每栋建筑1个单元,为2梯4户。



约94平方米两房

套样板房给客户参观,一套是两房,另一套是三房,装修风格一套是现代式,一套是古典式。

而在建筑设计方面,徐汇锦梅苑也是风格明快、立面简洁,不足之处是附近高压线较密,还靠近高架。

(五合国际)

配套 生活全靠周边设施

由于整个小区规模不大,徐汇锦梅苑内部规划的配套设施也比较简单,只有一块中心绿地和百余个地下车位,无沿街商铺,更没有会所。由此看来,今后业主的日常生活所需都得依靠楼盘附近的配套设施来满足。

由于徐汇锦梅苑靠近上海南站、锦江乐园,所以周边生活配套也比较齐全,小区不远处上中西路上有好几家超市,凌云路上有两个小菜场及众多餐馆,还有银行、邮局、梅陇文化馆等。教育配有上海交通大学技术学院、上海体育运动技术学院、华东理工大学、上海市经济管理干部学院、上海市卫生学校、上海市邮电学校、上海新桥学院;中小学有上海中学、长桥中学、徐汇职业高级中学、实验中学等。医疗配套则有五官科医院、海工医院。总之,区域内的各项配套能满足百姓基本生活需求。

(五合国际)

◆鉴房报告

区域租赁市场活跃带来投资空间

徐汇锦梅苑是传统板式户型,虽然不是南北通透,但客厅和两个卧室均朝南,厨房卫生间全明,采光充足。距离该盘最近的轨道交通为地铁1号线锦江乐园站,不过步行距离仍稍远。目前由于中环线建设以及小区的南面老工房短期内不太会拆迁,未来小区周边的居住环境还有待改善。

在徐汇锦梅苑建设工程现场,可以看到,小区规划的4幢楼房全部结构封顶,正在做外立面,靠近正在建设的中环线的3幢高层,楼房上半部的脚手架和围

网已经拆除掉,米黄色的外立面清晰可见。不过外立面用的是涂料,而非面砖。据了解,到明年3月31日,该小区将全部交房。如果现在买房,还得等10个月才能拿房;如果买明年推出的最后一批房源,短时间就可以收房。

从区位来看,徐汇锦梅苑属于梅陇地区,目前该区域内除了锦梅苑项目再没有其它在售新盘,靠得最近的在售新盘是罗秀路上的华馨公寓,再远一些有中海瀛台、徐汇新城、徐汇臻园和徐汇新干线等楼盘。它们的销售价格除中海瀛台外,都在每平方

米万元左右,与徐汇锦梅苑目前所推的新房源价格持平。

同时,在徐汇锦梅苑附近多是建于上个世纪八九十年代的老工房,附近的中介挂牌显示,一套1989年竣工的47.2平方米的两室户的报价达到40.95万元,也就是单价约8675元/平方米,与徐汇锦梅苑去年首次推出的房源价格差不多。这样看来,徐汇锦梅苑的房价在5个月内涨17.64%也属正常。

从投资角度考虑,梅陇地区的二手房交易情况一向比较活跃,特别是梅陇新村的老工房租

赁市场。一方面,南面植物园板块高校众多,华东理工大学、上海交通大学(上中路校区)等名校的学生是当地二手房租赁市场最稳定的客源,而在徐家汇甚至松江地区工作的不少白领人士也为当地成熟的配套所吸引,

在此租住或置业;同时,北面上海南站板块的商务楼群建成后,预计也会带来新的一批白领客源。目前,梅陇地区一房出租房源的租金要价在1000-1500元/月左右,两房则为1500-2000元/月之间。(易居中国)

投资星级 ★★★

- 交通配套:一般
- 生活配套:良好
- 投资收益率:一般
- 楼盘性价比:一般

◆周边市场

徐汇梅陇 次新房较为吃香

□本报记者 李和裕

从地理位置上看,本期介绍的楼盘徐汇锦梅苑属于徐汇区西南角的长桥板块,而在市场销售中,也时常将其归于北部的南站板块。事实上,锦梅苑的规划地块为梅陇二期D块北区、梅陇十村19号,所以,不如我们把范围缩小,来看看徐汇南部的这个生活小区——梅陇地区的情况。

房产之窗网的分析介绍说,梅陇地区东临上海植物园,北靠上海南站、锦江乐园,南边有上海小学和上海中学,中心地带带有华东理工大学、交通大学分校。交通方面,地铁1号线、轻轨3号线在附近,周边还有多条公交线路,到徐家汇、静安寺等商圈比较方便。梅陇周边的次新楼盘相对

较少,所以地理位置较好的楼盘一有抛盘便会吃香。比如老沪闵路上的汇京佳丽园紧挨上海南站及轨道交通,交通优势不言而喻,又因毗邻华东理工大学,人文气息浓厚,所以在二手房市场中很受欢迎。而其西侧的幽兰苑,小区容积率较低,房型设计比较端正,还建有亲水景观,也比较受市场关注。

梅陇地区有较多房龄在5年左右的次新房,如阳光绿园、阳光新景、世纪苑、望族苑、罗秀家园、兴荣苑、秀苑苑、天秀苑等,均为梅陇地区的优秀小区。另外,梅陇地区还有许多老工房,大多为1994年竣工,如梅陇四村至十一村,更早的有梅陇一村至三村,还有上世纪八十年代的化工一村至四村,目前的二手房售价在

8500-9000元/平方米。

另外再介绍一下梅陇地区“连接”的长桥板块和南站板块。长桥板块地理位置为老沪闵路以东、上海植物园以南、龙吴路以西、罗秀路以北,住宅市场以10-15年房龄的老工房为主,有4个新村规模较大,分别是西北面的汇成新村、东北面的园南新村、西南面的长桥新村和东南角的罗秀新村。位于中环线内的南站板块则是一个交通特征明显、商业地位不是很高的的板块,板块内新房不多,二手房供应相对活跃,楼盘主力价格在10000元/平方米。

还有与梅陇“距离”越来越近的徐家汇板块近期也值得关注。信义房产的市场人员分析,运行快13年的太平洋百货徐汇店

从7月1日起将进行为期2个多月装修和升级大调整;华山路名品街上的部分商户进行了最后的出清活动,今后将招揽一线品牌;经过9个月装修之后,主打精品路线的新路达百货在不久前开门迎客……种种迹象表明,徐家汇商圈整体品质的提升将对周边房

产市场产生影响。如徐家汇板块高档住宅比较集中,徐家汇花园、尊园、兆丰帝景苑、东方曼哈顿、永新苑等是比较有代表性的楼盘,目前均价都在20000元/平方米左右,而随着地区整体品质的提高,也给成交价格带来继续走高的空间。

周边二手房挂牌情况参考

星罗苑(罗香路168弄)			
房型	面积	总价	装修情况
2室2厅	95.45平方米	105万元	毛坯
2室1厅	88平方米	92万元	毛坯
汇成四村(百色路、龙川北路)			
房型	面积	总价	装修情况
1室1厅	40.8平方米	34.5万元	毛坯
2室0厅	53.5平方米	46万元	一般装修
长桥三村(罗香路、长桥路)			
房型	面积	总价	装修情况
1室1厅	44.46平方米	36.5万元	一般装修
2室0厅	58平方米	47.5万元	一般装修